



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年10月19日  
星期六  
农历己亥年九月二十一  
第27916期  
今日8版  
热线电话: 0531-85193911

## 习近平宣布第七届世界军人运动会开幕

◆我国首次承办综合性国际军事体育赛事 ◆109个国家的9300余名军体健儿武汉竞技



10月18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在武汉出席第七届世界军人运动会开幕式并宣布运动会开幕。

(□新华社发)



10月18日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在武汉集体会见应邀出席第七届世界军人运动会开幕式的各国国防部门和军队领导人及国际军事体育理事会主要官员,代表中国政府、中国人民和中国军队向出席活动的各国国防部门和军队领导人、国际军事体育理事会官员、各国运动员表示热烈欢迎。图为会见前,习近平同出席第七届世界军人运动会开幕式的各国国防部门和军队领导人及国际军事体育理事会主要官员合影。(□新华社发)

**新华社武汉10月18日电** 创军人荣耀,筑世界和平。第七届世界军人运动会18日晚在湖北省武汉市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

第七届世界军人运动会是我国第一次承办的综合性国际军事体育赛事,也是继北京奥运会后我国举办的规模最大的国际体育盛会。来自109个国家的9300余名军体健儿将在江城武汉同场竞技、增进友谊。

18日晚,容纳近6万名观众的武汉体育中心主体育场人声鼎沸,气氛热烈。

20时整,礼宾号响起,习近平同国际军事体育理事会主席皮奇里洛等步入会场,全场响起热烈掌声。第七届世界军人运动会开幕式正式开始。

《红旗飘飘》的音乐声中,一幅巨大的五星红旗图案铺满体育场,随即又变换组合成“中国”字样。随着灯光、音乐的变换,第七届世界军人运动会会徽“和平友谊纽带”被

点亮,和平鸽图案出现在场地中央。

各参赛国代表团按照国家法语名称的首字母顺序依次入场。当一面面不同国家的国旗通过主席台时,现场观众热烈鼓掌,对远道而来的运动员表示欢迎。东道主中国代表团最后一个入场,运动员们军容严整、精神抖擞,高举五星红旗通过主席台。习近平起身挥手致意,全场掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共553人,是本届世界军人运动会参赛运动员最多的代表团。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”伴随着《歌唱祖国》的嘹亮歌声,16名仪仗兵迈着有力的步伐,分别拥护着中华人民共和国国旗、国际军事体育理事会会旗走进现场。经过主席台时,仪仗兵高举旗帜,正步前行。在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。随后,奏国际军事体育理事会会歌,升国际军事体育理事会会旗。

(下转第二版)

➔ 更多报道见4/8版

### 聚焦跨国公司领导人青岛峰会

#### 刘家义龚正会见出席峰会的跨国公司领导人

**本报青岛10月18日讯** 今天下午,省委书记刘家义,省委副书记、省长龚正在青岛国际会议中心,会见了前来参加跨国公司领导人青岛峰会的企业家代表日本伊藤忠商事株式会社社长铃木善久、德国博世集团董事长邓纳尔、韩国希杰集团会长孙京植、日本住友商事株式会社会长中村邦晴。

刘家义对客人的到来表示热烈欢迎。他说,山东是经济大省、人口大省、资源大省、文化大省。习近平主席对山东发展高度重视、寄予厚望。当前,我们正深入贯彻落实习近平主席重要指示要求,全面实施八大发展战略,推动经济高质量发展,新时代现代化强省建设不断迈出新步伐。最近中央批准建设中国(山东)自由贸易试验区、中国—上海合作组织

方经贸合作示范区,为山东深化对外开放、加强与各跨国公司交流合作提供了更好平台和更好机遇。我们真诚希望各跨国公司深度融入山东新旧动能转换、经济转型升级,拓展更广阔的合作空间。我们将进一步优化营商环境,为各跨国公司提供更加便捷高效服务,促进实现互利共赢。

各位企业家表示,非常高兴前来参加此次峰会,感谢山东方面的热情欢迎,希望能与山东地方和企业加强交流合作,加大投资力度,拓展合作空间,在实现自身发展的同时助力山东更好发展。

省委常委、秘书长孙立成,省委常委、青岛市委书记王清宪,副省长任爱荣参加会见。

#### 刘家义龚正会见法国前总理拉法兰

□记者 张国栋 李子路 报道

**本报青岛10月18日讯** 今天下午,省委书记刘家义,省委副书记、省长龚正在青岛国际会议中心会见了法国前总理拉法兰。

刘家义对拉法兰的到来表示热烈欢迎。他说,今年是新中国成立70周年,也是中法建交55周年。当前,山东正坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面实施新旧动能转换等八大发展战略,高质量发展势头良好。山东和法国地方交流合作已久,近年来不断拓展交流合作领域,取得积极成效。我们希望与法国各地方进一步加深交流合作,挖掘合

作潜力,共享发展机遇,将合作水平提升到新的高度。希望拉法兰先生与我们保持密切沟通,为各方开展多领域多层次交流合作牵线搭桥,最大限度互通有无、互利共赢。

拉法兰感谢山东方面的热情欢迎,预祝峰会圆满成功。他说,山东是中国的经济大省、文化大省,在法国知名度很高。希望我们面向未来,进一步加强在经贸、文化、教育、旅游等领域合作。我将在法国更好推介山东,推动双方合作取得更多成果。

#### 刘家义龚正会见出席峰会的国际组织代表

□记者 李子路 张国栋 报道

**本报青岛10月18日讯** 今天下午,省委书记刘家义,省委副书记、省长龚正在青岛国际会议中心,会见了出席跨国公司领导人青岛峰会的国际组织代表。

刘家义对客人的到来表示热烈欢迎。他说,今年是新中国成立70周年。山东作为中国东部沿海的经济大省、人口大省、文化大省,伴随国家对外开放战略的深入实施,经济社会发展取得翻天覆地的变化。在世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展的今天,只有开放合作,发展道路才能越走越宽。相信通过此次峰会的举办,一定能坚定跨国公司与我国互利互惠、合作共赢的信心,推动跨国公司及有关机构与新时代山东共享发展机

遇,共创美好未来。我们希望搭建更多交流合作平台,进一步得到联合国驻华系统的大力支持和帮助,加强与亚开行、亚投行的务实合作。在大家共同努力下,山东与各方的合作一定会越来越好。

联合国驻华协调员罗世礼代表与会国际组织代表,感谢山东方面的热情欢迎。他说,青岛是一个非常美丽的地方,在这里举办此次峰会,能够更好地助力联合国开展相关工作,也为推动共建“一带一路”贡献一份力量。希望我们大家一起展望未来,探索更多投资合作机会,共同努力实现联合国可持续发展目标。

省委常委、青岛市委书记王清宪参加会见。

#### 省部领导会见参加跨国公司领导人青岛峰会重要嘉宾

龚正杨东奇张际文出席

□记者 袁涛 报道

**本报青岛10月18日讯** 今天下午,省和外交部、商务部、海关总署、国家知识产权局的领导会见了参加跨国公司领导人青岛峰会的重要嘉宾。省委副书记、省长龚正,省委副书记杨东奇,海关总署副署长张际文出席。

龚正代表山东省委、省政府对各位嘉宾表示欢迎和感谢。他说,我们深入贯彻落实习近平总书记对山东提出的“打造对外开放新高地”的殷切期望,与中国商务部共同举办跨国公司领导人青岛峰会,旨在打造专注跨国公司议题,传播跨国公司声音,分享跨国公司经验,链接跨国公司资源的对外开放新平台,助力跨国公司走进山东,融入中国。新时代的

山东,高质量发展全面起势,政策红利、市场红利、人才红利、转型红利、环境红利叠加,面临诸多机遇。我们热情欢迎跨国公司到山东投资兴业,诚心诚意为大家提供政策、环境、服务三位一体的一流保障,共同收获更加丰硕的合作成果。

美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦、新加坡金鹰集团主席陈江和、惠普全球副总裁玛利亚·廷德尔、德尔福全球高级副总裁穆斯塔法·埃尔曼、空中客车直升机公司全球高级副总裁魏薇作了发言,介绍在中国、在山东的发展情况,表达了投资中国、投资山东的愿望和信心,表示将进一步深化与山东的合作,推动实现互利共赢。

省和青岛市领导王书坚、任爱荣、孟凡利参加会见。

## 海岱为桥,为了中国与世界的共赢

——写在首届跨国公司领导人青岛峰会召开之际

□ 本报记者 代玲玲 赵小菊  
方全 毛鑫鑫

全球瞩目、世界期许,首届跨国公司领导人青岛峰会今日开幕,黄海之滨正迎来一场历史性的盛会。

站在新中国成立70周年的历史节点,作为我国推动更高水平对外开放的重大决策,举办为跨国公司领导人量身定做的峰会,进一步彰显了我国对外开放的坚定决心。而山东,又一次成为世界的“会客厅”。

在当前外部环境复杂严峻的形势下,中国新一轮高水平对外开放为跨国公司带来哪些新机遇?进入新时代的中国怎样更好发挥跨国公司的作用?如何拓宽各省市与跨国公司交流合作渠道,搭建“双招双引”和贸易合作的新平台……

历史时空中,潮起潮涌,奔流不息。山东,这片古老而富有活力的土地,将再次连接起中国与世界、过去和未来。

#### 深度融入世界的开放高地

回首中国改革开放40多年的历史进程,“开放”无疑是中国最重要的经验之一。在这条道路上,虽然有挑战、困难和波折,但是中国对外开放的大门越开越大。

40多年来,山东始终与时代同步、与祖国同行,发生了翻天覆地的变化,成为我国历史巨变的生动缩影。自1981年第一家外资企业落户青岛以来,越来越多的外资企业、跨国公司选择山东。

山东是西门子投资设立第一批合资公司的省份,1994年合资成立了济南西门子变压器有限公司。西门子在中国建设的第一座火力发电厂诞生于山东日照。截至2018年,西门子在山东共设立了2家工厂、7家分公司(办事处)和1家创新中心,员工近1200人。

25年来,西门子在山东业务全面持续增长,从最初的产品

进口到本地生产,到本地设计采购到产品出口海外,从销售到技术服务,再到技术创新,价值链全面本地化。西门子(中国)有限公司副总裁林泽波认为:“我们作了正确的选择。”

如西门子一样,空客直升机、美国通用、韩国现代、日本小松、瑞典沃尔沃一批批外资企业在山东投资兴业、茁壮成长,见证、参与、推动了山东的成长和发展。山东,也正逐渐成为外资企业全球产业链中的一个重要控制节点。外资企业正以山东为据点和平台,呈现出“在山东,为世界”的新态势。

党的十八大以来,山东主动融入国家开放大局,不断提升对外开放水平。特别是2017年,省委、省政府召开全省开放型经济大会,牢固树立开放强省的鲜明导向,推动外贸业态拓展、外资主体提升、走出去战略对接、园区功能再造,全力打造对外开放新高地。

为了强化开放型经济发展高端导向,我省出台《山东省深化与世界500强及行业领军企业合作行动方案》《引

进重大外资项目奖励政策实施细则》《山东省总部机构奖励政策实施办法》等政策措施,进一步扩大开放领域,让世界感受到山东开放政策的力度与密度。

愈发开放的山东备受世界关注。2018年,上合组织成员国元首理事会第十八次会议在青岛举行,习近平主席在会上宣布,中国政府支持在青岛建设中国—上海合作组织地方经贸合作示范区。2019年7月24日,中央全面深化改革委员会第九次会议审议通过了《中国—上海合作组织地方经贸合作示范区建设总体方案》。

山东乘“峰”破浪,“后峰会”效应不断放大。一年多来,山东借力上合示范区建设,打造“一带一路”国际合作新平台,更好发挥山东在“一带一路”新亚欧大陆桥经济走廊建设和海上合作中的作用,加强我国同上海合作组织国家互联互通,着力推动东西双向互济、陆海内外联动的开放格局。

与世界携手,开放的脚步不停歇。今年8月,我国自贸试验区版图又迎来了新一轮扩容。(下转第四版)